

农历辛丑年

十一月初七

2021年12月

凡人民所需者,莫不全力而为

-1948年4月9日本报发刊词

中共洛阳市委主管主办 洛阳日报报业集团出版

全国百强报刊

### "天宫课堂"第一课正式开讲

#### 中国空间站首次太空授课活动取得圆满成功

新华社北京12月9日电(记者 李国利 温竞华) 中国载人航天工程办公室透露,12月9日15时40分, "天宫课堂"第一课正式开讲,时隔8年之后,中国航天 员再次进行太空授课。

"太空教师"翟志刚、王亚平、叶光富在中国空间站 为广大青少年带来了一场精彩的太空科普课,这是中国 空间站首次太空授课活动。

在约60分钟的授课中,神舟十三号飞行乘组航天 员翟志刚、王亚平、叶光富生动介绍展示了空间站工作 生活场景,演示了微重力环境下细胞学实验、人体运动、

液体表面张力等神奇现象,并讲解了实验背后的科学原 理。授课期间, 航天员通过视频通话形式与地面课堂师 生进行了实时互动交流。

此次太空授课活动进行了全程现场直播,在中国科 技馆设地面主课堂,在广西南宁、四川汶川、香港、澳门 分设4个地面分课堂,共1420名中小学生代表参加现 场活动。

后续,"天官课堂"将持续开展太空授课活动,积极 传播载人航天知识和文化,持续开展形式多样、内容丰 富的航天科普教育。 (相关报道见09版)

# 在更高起点上谱写新时期改革开放新篇章

各地学习贯彻落实六中全会精神推进全面深化改革开放观察

08版

### 深入学习贯彻党的十九届六中全会精神/走上新的赶考路

## 我市与农业银行河南省分行签署战略合作协议

#### 江凌、王大军、徐衣显出席

本报讯(记者 白云飞)昨日, 洛阳市与中国农业银行河南省分行 共同签署支持乡村振兴全面战略合 作框架协议。双方将构建长期全面 战略合作关系,加大金融服务乡村振 兴力度,助力洛阳中原城市群副中心 城市建设。

市委书记江凌与来洛考察对接的 中国农业银行河南省分行党委书记、 行长王大军举行工作会谈。市委副书记、 代市长徐衣显代表市政府与中国农业 银行河南省分行签约。

江凌对中国农业银行河南省分行 多年来对洛阳发展的关心支持表示感 谢。他说,实施乡村振兴战略,是以

习近平同志为核心的党中央作出的重 大决策部署。农业银行长期扎根"三 农"、服务"三农",体现了金融主力军 的政治站位和责任担当。当前,洛阳 正扎实推动"151"工作部署落地见效, 全面推进乡村振兴。希望双方加快推 进农村信用体系建设,以县为单位积 极开展"信用村"创建,创新农户及新 型农业经营主体融资增信机制,不断 提升发放信用贷款的比重;加快健全 政府性融资担保和风险分担机制,有 效降低金融机构风险,提高金融服务 乡村振兴的积极性和可持续性;注重 放大财政涉农资金杠杆效应,撬动更

多金融资金投向"三农"领域,着力实

现金融降本增效、农村产业发展、百姓 信用提高的良性循环。

王大军表示,进入新发展阶段,洛 阳高质量发展呈现出崭新气象。农业 银行高度重视洛阳业务拓展,将紧紧 围绕洛阳市委市政府重大部署和副中 心城市建设金融需求,加大资源配 置、综合服务、金融创新力度,积极拓 展在乡村振兴、产业发展、城市提升、 重大项目建设等领域务实合作,为洛 阳建强副中心、形成增长极贡献更大 力量。

根据合作协议,"十四五"期间, 中国农业银行河南省分行将向洛阳提 供不低于1000亿元的意向性融资额

度,全力支持乡村振兴战略实施和副 中心城市建设。其中,在乡村振兴方 面,聚焦洛阳"151"工作部署,做好金 融服务创新,加大对乡贤返乡创业、乡 村集镇建设、新型经营主体、农村人居 改善、文旅深度融合、集体经济发展等 重点领域的金融供给;在副中心城市 建设方面,聚焦洛阳打造创新型平台 城市,更好满足枢纽城市打造、产业转 型升级、城市有机更新、教育医疗养老 事业发展等领域融资需求,全面提升

中国农业银行河南省分行党委 委员、副行长赵予开,副市长侯占国等 参加活动。

#### 江凌与广工大数控装备协同创新 研究院院长杨海东举行工作会谈

#### 徐衣显参加

本报讯(记者 李东慧)昨日,市委书记江凌与来洛考察的 广工大数控装备协同创新研究院院长杨海东一行举行工作 会谈,双方围绕坚持创新引领、协力构建产业生态等进行交流。

双方一致认为,当前,市场主体的投资取向正加快由以成 本为取向的产业转移向以市场为取向的产业布局转变。洛阳 产业基础雄厚,市场潜力巨大,具备与沿海地区开展产业共建。 产业合作的基础和优势。广工大数控装备协同创新研究院及 其合作企业将抢抓加快构建新发展格局的战略机遇,发挥创新 优势、技术优势,依托洛阳等地的广阔市场,加快在洛产业布 局,推动各方实现共赢发展。洛阳将进一步聚焦市场主体投资 取向的新变化,持续优化营商环境,吸引更多高成长性初创型 企业来洛发展,与企业协力打造良好的创新生态、产业生态。

北斗长缨集团、广东大捷智能科技、广东国防科工技术成 果推广中心、深圳怡亚通、广东朝野科技、广东汇博机器人、深 圳联和智能、佛山坦斯盯科技、广州熙锐、东莞巨冈机械等 企业和平台客商,洛阳市领导徐衣显、魏险峰等参加会谈。



#### 洛阳市体育人才公寓 项目加紧推进

昨日,在位于伊滨区的洛阳市体育 人才公寓项目建设现场,工作人员正加 紧施工。

该项目位于伊滨区洛阳市奥林匹克 中心东侧,占地面积64亩,总建筑面积 15.7万平方米,建设8栋公寓楼及配套 设施,除满足河南省第十四届运动会运 动员居住需求外,还将提供500余套面 积在80平方米至100平方米的人才公 寓,助力我市青年友好型城市建设。

记者 张怡熙 通讯员 张晓晨 摄



### 争创典范,打造文明城市"升级版"

#### ——"洛阳要建成什么样的城市"新思考之三

争当文明"模范生",洛阳再一次出发。 补齐城建短板,加快实施城市"微 改造"、老旧小区改造;整治交通环境, 严查电动三轮车、低速四轮车交通违 法;发力共建共享,志愿服务"红马 甲"、社区互助"结对子"传递社会正能 量……最近,全市上下积极行动起来, 锚定创建全国文明典范城市的新目标, 拉开了新一轮创建大幕。

不久前,在全市城市工作暨全国文 明典范城市创建工作会议上,创建全国 文明典范城市被明确为洛阳城市发展 三大新标杆之一。以创建全国文明典 范城市为总抓手,以提升城市功能为关 键,统筹硬件软件、兼顾颜值气质,聚力

打造平台城市,全方位提升城市承载 力、亲和力和感召力,这不只是洛阳成 长的"新方向",更成为推动工作的"着

顾名思义,当"文明典范"置于"全 国"这个格局下,价值非同一般。

众所周知,全国文明城市是含金量 最高、综合性最强、影响力最大的城市 品牌。中央宣传部、中央文明办决定, 在2021年至2023年评选周期中,选取 部分有较强示范引领作用的全国文明 城市,先行开展全国文明典范城市创建 试点工作。对于一个城市而言,它是全 国文明城市的"升级版",是在文明城市 中"优中择优",是城市综合类评比"桂

冠上的明珠"。

文明追求无止境,创建永远在路 上。洛阳,从"中华文明原点"走来,有 过文化的繁荣兴盛,更留下了文明的精 神烙印。10年前,洛阳携手郑州在全省 率先荣膺"全国文明城市"称号,并多次 在全国测评中名列前茅,夺得全国文明 城市的"四连冠",展现了千年古都的文 明气质,绘就了河洛儿女的幸福底色。 这,正是我们创建全国文明典范城市的 底气所在。

迈步新征程,从"文明城市"升级 到"文明典范城市",不是单项的创建 工作,而是城市综合实力、形象魅力、 发展活力、治理能力的综合比拼,要求

更高、标准更严、竞争更激烈。我们争 创"文明典范",也不只是争一项荣誉, 更是洛阳的使命所系、发展所需、民心

看城市定位,"建强副中心、形成增 长极",是涵盖综合竞争力、辐射带动 力、区域代表性及社会治理能力等多方 面的系统性、整体性的"强"和多领域的 "极"。争创"文明典范",打造更具影响 力、辐射力、引领力的"文明高地",是落 实洛阳发展定位的必然要求。

看自身发展,城市发展涉及产业提 质增效、环境改善提升、治理能力增强、 文旅融合发展、生活品质提升等多个

### 我市评选出首届市级优秀企业家

杨骁参加活动并讲话

本报讯 (记者 陈曦 通讯员 黄豫 张三保)昨日,我市召 开"重振洛阳辉煌 彰显企业担当"2021洛阳经济发展高峰论 坛暨第一届优秀企业家颁奖典礼,评选出全市第一届优秀企 业家。其中,中信重工机械股份有限公司俞章法等10人获评 杰出贡献型企业家,洛阳涧光特种装备股份有限公司杨根长

等30人获评创新成长型企业家。 为宣传企业家先进典型,在全市加快营造尊重和激励企 业家干事创业的社会氛围,在市委人才工作领导小组领导下, 市工信局等九部门从全市各产业范围内评选出杰出贡献型、 创新成长型两类市级优秀企业家。市级优秀企业家实行届期 制,每两年一届。

市委副书记、政法委书记、人才工作领导小组组长杨骁 参加活动并讲话。他指出,企业家是洛阳高质量发展的中流 砥柱,是实现重振洛阳辉煌的坚实脊梁。立足"十四五"奋斗 目标,全市企业家应具备文化自豪感、历史责任感、现实紧迫 感和工作责任感,要进一步弘扬企业家精神,带领企业实现新 的跨越,为洛阳经济社会高质量发展汇聚强大力量。要主动 融入全市发展大局,坚持"创新引领发展"主战略,为"建强副 中心、形成增长极"奠定坚实基础。要树牢创新发展理念,提 升企业核心竞争力和辐射带动力,努力在新一轮区域经济版 图重构中重塑洛阳发展新优势。要承担更大社会责任,充分 展现洛阳新时代优秀企业家风采和良好企业形象。市委 市政府各部门要持续做好"六稳""六保"工作,深入开展"万人 助万企"活动,进一步优化营商环境,落实惠企政策,为企业发 展提供更多支持和保障,让洛阳成为企业家创新创业的沃土。

当日活动还发起倡议,号召全市企业家勇当重振洛阳辉 煌生力军,并举行"工业'四新'赋能洛阳经济高质量发展"专 家讲座。

#### 2021年中国城市品牌影响力指数百强榜发布 洛阳位列第27

■ 02版



西工区加快产业转型 为高质量发展添活力

■02版



